

ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ

INDEX UNIT      MASTER

22 DEC 1952

GENERAL

A/2339

19 December 1952

RUSSIAN

ORIGINAL: ENGLISH

Седьмая сессия  
Пункт 63

ВОПРОС ОБ ОБРАЩЕНИИ К ДЕРЖАВАМ, ПОДПИСАВШИМ МОСКОВСКУЮ ДЕКЛАРАЦИЮ 1 НОЯБРЯ 1943 ГОДА, С ПРИЗЫВОМ О БЕЗОТЛАГАТЕЛЬНОМ ВЫПОЛНЕНИИ СВОИХ ОБЕЩАНИЙ В ОТНОШЕНИИ АВСТРИИ

Доклад Первого комитета

Докладчик: г-н Тор ТОРС (Исландия)

1. Письмом от 29 августа 1952 года представитель Бразилии просил о включении в повестку дня седьмой сессии следующего пункта: "Вопрос об обращении к державам, подписавшим Московскую декларацию 1 ноября 1943 года, с призывом о безотлагательном выполнении своих обещаний в отношении Австрии" (A/2166 и Add.1).
2. 16 октября 1952 года на 380-м заседании Генеральная Ассамблея постановила включить этот вопрос в повестку дня своей седьмой сессии в качестве пункта 63. На своем 382-м заседании, 17 октября, Генеральная Ассамблея передала этот пункт в Первый комитет для рассмотрения и доклада.
3. Первый комитет рассматривал этот вопрос с 17 по 19 декабря на своих 553-м по 556-е заседаниях.
4. На 553-м заседании представители Белорусской Советской Социалистической Республики, Польши, Союза Советских Социалистических Республик, Украинской Советской Социалистической Республики и Чехословакии указали, что согласно статье 107 Устава Генеральная Ассамблея не уполномочена рассматривать этот вопрос. Ввиду этого, они не будут участвовать в рассмотрении данного пункта, не примут участия в голосовании по предложениям, которые могут быть представлены

52-62677

/ по этому

по этому вопросу, и не признают действительности резолюции, которая может быть принята в результате рассмотрения Ассамблеей данного вопроса.

5. На этом же заседании Мексика внесла проект резолюции (A/C.1/L.15), предусматривающий приглашение Первым комитетом министра иностранных дел Австрии к участию в прениях по этому вопросу. Проект резолюции был принят 47 голосами против 5, при отсутствии воздержавшихся, и министр иностранных дел Австрии занял место за столом Комитета.

6. На этом же заседании Бразилия, Ливан, Мексика и Нидерланды предложили проект резолюции (A/C.1/L.16), предусматривающий, среди прочего, что Генеральная Ассамблея должна обратиться с настойчивым призывом к заинтересованным правительствам срочно предпринять новые усилия к достижению соглашения относительно условий австрийского договора с целью скорейшего прекращения оккупации Австрии и предоставления ей возможности полного осуществления своих неотъемлемых суверенных прав.

7. На 556-м заседании, 19 декабря, Комитет принял в поименном голосовании, 48 голосами, при двух воздержавшихся и отсутствии голосовавших против, проект резолюции четырех держав (A/C.1/L.16). Результаты голосования были следующие:

Голосовали за:

Аргентина, Австралия, Бельгия, Боливия, Бразилия, Бирма, Канада, Чили, Китай, Колумбия, Коста-Рика, Куба, Дания, Доминиканская Республика, Эквадор, Египет, Эфиопия, Франция, Греция, Гватемала, Гаити, Гондурас, Индия, Индонезия, Иран, Ирак, Израиль, Либерия, Люксембург, Мексика, Нидерланды, Новая Зеландия, Никарагуа, Норвегия, Панама, Парагвай, Перу, Филиппины, Швеция, Сирия, Таиланд, Турция, Южно-Африканский Союз, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки, Уругвай, Венесуэла, Югославия.

Голосовали против: Голосовавших против не было.

Воздержались: Афганистан, Пакистан.

8. Поэтому Первый комитет рекомендует принятие Генеральной Ассамблеей ниже следующей резолюции:

ВОПРОС

ВОПРОС ОБ ОБРАЩЕНИИ К ДЕРЖАВАМ, ПОДПИСАВШИМ МОСКОВСКУЮ ДЕКЛАРАЦИЮ 1 НОЯБРЯ 1943 ГОДА, С ПРИЗЫВОМ О БЕЗОТЛАГАТЕЛЬНОМ ВЫПОЛНЕНИИ СВОИХ ОБЕЩАНИЙ В ОТНОШЕНИИ АВСТРИИ

Генеральная Ассамблея,

напоминая о постановлениях резолюции 190(III) от 3 ноября 1948 года, в которой великие державы призывались возобновить свои усилия, направленные к тому, чтобы примирить их разногласия и установить прочный мир,

напоминая о постановлениях Московской декларации 1 ноября 1943 года, в которой правительства Союза Советских Социалистических Республик, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии и Соединенных Штатов Америки признали, что Австрия должна быть восстановлена как свободное и независимое государство,

напоминая, далее, что правительство Франции присоединилось к трем вышеупомянутым правительствам, приняв 16 ноября 1943 года указанную Декларацию,

принимая во внимание, что, следуя духу указанной Декларации, четыре державы приняли на себя ответственность по восстановлению свободной и независимой Австрии и вступили для этой цели в переговоры о заключении Австрийского договора,

отмечая с тревогой, что эти переговоры, которые велись с перерывами начиная с 1947 года, до сих пор не привели к намеченной цели,

учитывая, что такое положение вещей, все еще существующее по истечении семи лет со времени освобождения Австрии в конце второй мировой войны и являющееся следствием неопределенного состояния вышеуказанных переговоров, представляет собою источник глубокого разочарования для австрийского народа, который сам сделал успешные усилия к восстановлению своей страны и ее реконструкции на демократических началах,

признавая, что только беспрепятственное пользование австрийским народом своей свободой и независимостью может привести к полной реализации этих условий,

/ учитывая,

учитывая, далее, что такое положение вещей препятствует полному участию Австрии в нормальном и мирном международном общении и полному осуществлению ею своих неотъемлемых суверенных прав,

полагая, что разрешение этой проблемы явится важным шагом к устраниению других областей разногласия и, следовательно, к созданию условий, благоприятных установлению всеобщего мира, и

стремясь способствовать упрочнению международного мира и безопасности и развитию дружественных отношений между странами, в соответствии с целями и принципами Устава,

обращается с настойчивым призывом к заинтересованным правительствам срочно предпринять новые усилия к достижению соглашения относительно условий Австрийского договора с целью скорейшего прекращения оккупации Австрии и предоставления ей возможности полного осуществления своих неотъемлемых суверенных прав.